



文／鹿港教會 姚信義 圖／姚信義、陳錦榮

我們正在經歷火災全記錄

因為親身經歷火災，所以有深刻體會，
清楚知道這是神的命定，
有神的憐憫與帶領……。



▲姚傳道於凌晨01:30獲救。



信仰
專欄

蒙恩見證



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

2021年6月25日星期五，筆者從柬埔寨搭乘飛機回到臺灣，因為防疫規定，所有返臺旅客必須要入住防疫旅館檢疫14天，若無任何徵狀始得返家。因此，6月16日在柬埔寨時即透過網路系統向百香果商旅預定，旅館安排9612號房間成為我要入住的房號，但6月25日抵達百香果商旅辦理入住手續後，卻安排我入住9616號房，原因是：因為連日下雨，導致9612號房窗戶縫隙漏水。

6月27日星期日，駐牧泰北的陳建光傳道夫妻也剛好從泰國回到臺灣，入住此防疫旅館的9606和9607號房。期間我們都有互相聯繫。

6月30日星期五下午6點半，一位陳弟兄與我聯繫，要送物資到我的旅館給我，順便分享二盒桃園復興鄉雪霧鬧產地直送的水蜜桃來，因為陳弟兄也認識陳傳道，因此還特別來到電梯口，我們三方打聲招呼後才離開，18:52分陳傳道透過LINE傳來訊息：「東西收到了，也吃了，很甜。」

19:40多分鐘時，房間火災警報器響起，隨後有錄製的聲音：「發生火警，請儘速離開現場。」但過沒多久，就有櫃檯服務的男性工作人員廣播：「剛剛警鈴誤傳，請大家回到房間，不要離開房間」。

19:53 陳傳道打了電話給我，問我的房間有沒有煙，我說：沒有啊！什麼煙？他說：我房間的煙很大，都快沒辦法呼吸了；並表明要離開房間來找我躲一下。我告訴他來我這裡好，我房間都沒有煙。



▲姚傳道於火災現場拍攝。



19:58 陳傳道傳了從窗戶拍攝4分13秒影片給我，並用文字寫下「別嚇到」，影片內有些說明的聲音（這段影片後來也公佈給新聞媒體播放）。

後來，陳傳道和太太就離開各自的房間躲避煙害往我這裡走來，我戴口罩開門站在房內，陳傳道夫妻站房外。此時九樓房間門外走道已有少許灰色的煙竄入，味道也不會太嗆，一陣一陣地在走道間飄竄，我們東南西北的聊天，心情都還不錯。陸續九樓房客紛紛開門，大家議論紛紛，也有三位從我面前走通道下樓逃生，其中一位年輕人後來告訴我，他有提醒陳傳道夫妻：「煙很大，不要再回去房間了。」但八點初，有二位消防人員已經抵達九樓，他們盡職的告知每位房客回到房間關好門，拿濕毛巾塞住門縫，待在房間等候救援，也在這個時間點，我關上房門，在房間拿濕毛巾做好消防員所指示的方式，陳傳道夫妻各自回到自己的房間，關上房門等待救援。

20:40 我打了一通電話給陳傳道，但陳傳道未接電話。

20:47 陳傳道打電話給我，我未接到。

20:49 打第二通電話我接了，當中陳傳道提到：「狀況不是很好，現在打開窗戶，頭探出去才可以呼吸，但濃煙還是很嗆。」我告訴陳傳道：「你來我的房間躲一躲，等到沒煙了再回去。你來的時候，拍我的房門，我就開門，他回答：好。」可是，我先開門探一下走道情形，此時烏黑的濃煙已經很大，很臭，令人無法順暢呼吸，期間我間

隔十幾分鐘就開門探望走廊如何，每次都一樣濃煙密佈發出惡臭令人快要窒息。

21:22 我見陳傳道都沒有來我的房間，我再打LINE的語音通話，此時陳傳道就沒有接聽電話了。此時我的房間仍無任何異狀，當然我的心也就沒有任何驚慌害怕或擔心之類的情況，反倒很鎮靜地打電話告訴家人：「我是平安的，不必擔心，況且我們有主耶穌可以幫助我們」。

隨後用相機、也用手機交互使用拍照並錄影，也上傳臉書請求看見訊息的教會同靈，能夠為陳建光傳道和傳道娘代禱，因為他們的情況真的不好。臉書訊息傳遞即刻獲得迴響，陸續有轉傳，各地同靈也不斷加入代禱的行列。

22:15 宣道處陳錦榮傳道來電詢問狀況，並告知總會幾位負責人相當關心火災情形，正前來彰化火災現場關心。期間仍舊透



過各種管道通報9606住客遭濃煙嗆傷昏迷、與9607是夫妻關係，希望救難人員能優先前往搶救脫困送醫。

7/1（六）凌晨12點多，救難人員再一次進入大樓內搶救受難人員，00:45陳傳道娘獲救，有吸入濃煙，意識清楚，身體虛弱，被送往秀傳紀念醫院救治。01:30筆者獲救，意識清楚，身體無礙，可自行走路，被安置在第八月臺旅館繼續隔離。02:00陳建光傳道從房間被救出來，已無生命跡象，被送往秀傳醫院搶救30分鐘無效，醫院宣告罹難。火勢

也在02:00獲得控制，04:35火勢完全撲滅，本次火災，消防局出動各式消防車83車，消防救難人員175人，由代理局長指揮救災。本次火災造成4死（3名防疫旅館住客，消防員1人），20傷，一人身體不適。

因為親身經歷火災，所以有深刻體會，清楚知道這是神的命定，有神的憐憫與帶領，末職從幾個方面談起：

1. 6月25日，返臺到百香果旅館辦理入住手續，從原本在金邊預定時，旅館安排的是9612號房，但因為連日下雨導致窗戶漏水，故調整到9616號房，此房靠近彰化市中正路，當火災從三民路那端發生的時候，完全沒有一點點煙進入房間，所以我也完全不知道有火災發生；直到警報響起、以及陳傳道的電話通知，甚至大樓持續延燒非常嚴重，濃煙密布也不知道，所以心裡無恐懼害怕，甚至淡定拍照錄影作記錄上傳臉書，這是神的憐憫，憐憫祂的僕人也憐憫家人，祂知道人內心的狀況，知誰可以承受得住這樣的災難，直到7/1 AM1:30被消防隊救出，歷經七個多小時，都持續與家人聯繫報平安，讓家人可以安心，也蒙主憐憫保守，無任何受傷，可以步行不需要他人攙扶。若入住原本的9612號房，此房正在旅館的中間位置，以本人的身體狀況也一定會面臨災難。據報載，隔壁房客就是吸入過多有害濃煙、嚴重嗆傷而在醫院救治，心中就想，我大概也是如此吧！

2. 7月2日，衛生局安排PCR採檢，報告呈現CT值37、IgG、IgM均呈陽性反應，但病毒株無法定序是何種病毒。晚間10:30救護車

將我載離第八月臺旅館，往衛福部立彰化醫院接受隔離治療，到院時刻已經晚上11:10。首先進行X光照射胸腔檢查，並且採集血液送往化驗，全部採集工作告一個段落，已是凌晨2:30左右，從整個過程也看見在醫院護理工作站的職員，真的是非常辛勞，願主記念。

7月3日下午3:25，主治醫師前來PCR採檢，7月7日主治醫師告知檢驗報告，各項指數皆呈現陰性反應，住院隔離期間，身體無任何症狀，血壓、血氧、體溫，每日測量三次，都呈現正常，在標準值範圍。

7月12日上午10:30，主治醫師第二次前來採集檢體進行化驗，「CT值35.6」各項指數呈陽性反應，因此必須繼續在醫院負壓隔離病房觀察。

一位柬埔寨同靈傳來訊息分享感受，「若採檢呈現陽性反應發生在柬埔寨，一定要強制入住醫院隔離治療，所花費必定是4000~6000美金，甚至病床一位難求，就算有病床，也都要花費萬元美金以上」，尤其在火災之後才確診，也讓末職有安靜思考的空間，更看見主內一家憑信心迫切代禱的愛心，足見神的全知全能，親自安排各樣的過程，讓祂的僕人在其中受經練（傳三10），顯出祂的慈愛與憐憫，感謝主！

3. 在本次火災事件中，雖然透過各種管道傳遞請求代禱的訊息，也期待透過代禱的力量得到神的垂聽，使陳傳道和傳道娘都能平安獲救；但結果卻讓許多人頓時無法接受，兩個傳道一死一安全，二個獲救一傷一平安，而且死傷都落在同一個家庭，這結果

情何以堪？但感謝神！透過傳道娘住院期間發出的二則訊息：

「建光傳道安息主懷，內心雖哀慟卻感到安慰，蒙神安排，夫妻能一起去泰國做聖工，日夜相處為主工，有不足之處求主赦免，也感謝總會傳道、長執及許多弟兄姐妹代禱，求主記念。」

「這都是神命定的。更何況我還覺得去泰國是我們夫妻最同心同行的時光，懇求傳道繼續為我們家人代禱。」

陳傳道家人都能夠接受神定下的旨意，坦然面對在主裡而死、安然見主的事實，也透過總會發佈在《基督教今日報》的說明「無論生死總叫基督照常顯大」一文，讓人心中的疑惑得到釋疑，期間還有許多傳道人透過聚會講道，將生與死的道理解析清楚、講明白，更有幾位信徒在社群媒體發表文章，目的在告訴大家，神的旨意、主權、時候、慈愛等等，經過短暫的不平、疑惑、不捨，也讓許多人再一次順服在神的道理中，並且釋懷、得到安慰、更得到造就，明白「萬事互相相效力，叫愛神的人得到益處」（羅八28）。

4. 當福音工人或是他人遭遇不測之時，對參與代禱、知悉這一切過程的教會同靈



▲ 姚傳道服事相片，摘錄自姚傳道臉書。

兄姐，我們透過各方管道、資訊來理解、明白神的旨意，並且學習順服，以至於信仰得到造就，或許我們也該好好的靜下心來，思考看看神要在此一事件中，要自己學習什麼？或許在此一火災事件中，神的旨意我們明白，故我們不再懷疑，也接受神的安慰，使我們不再哀傷、也不發怨言，火災當下的那份情感、激動，與各種心中的感觸，我想隨著時間的流逝，也慢慢化作歷史，成為記憶，而淡出當初的情感和激動，一切就如雲霧消散了；直到又有災難發生，才又被提及過往歷史。因此，趁著我們記憶猶新，那份情感和激動還印象深刻時，也要提醒大家一段主的教訓：當有人告訴耶穌，彼拉多使加利利人的血參雜在他們祭物中，耶穌知道眾人心中的意念而警告：「你們若不悔改，都要如此滅亡」；隨後在提及西羅亞樓倒塌之時，壓死了18個人的災難事件，主第二次警告「你們若不悔改，都要如此滅亡」，隨後用不結果實的無花果樹比喻，來提醒眾人，「要結出果子，免得被砍掉」（路十三1-9），讓我們一起在火災事件中，藉著這段經文產生連結而有所反思。

末職 姚信義

2021/7/13 寫於衛福部立彰化醫院負壓隔離病房

註：姚傳道7/14已辦理離院手續，離開醫院後返家自主管理14天。



▲ 陳建光傳道、傳道娘(右二、右一) 泰北服事相片。